Биология 8 класс
Тема: Пищеварение в ротовой полости
Цель: Сформировать представления о пищеварении в ротовой полости; раскрыть значение ферментов в пищеварении; познакомить с зубами разного типа и их строением; сформулировать некоторые правила гигиены ротовой полости и на их основе предложить учащимся вырабатывать в себе санитарно-гигиенические правила.

Оборудование: таблицы с изображением органов пищеварения, схема строения зубов и расположения слюнных желез.

Ход урока

! Проверка знаний.

Индивидуальный опрос

А) Объясните смысл высказывания «Люди едят затем, чтобы жить, но не живут для того, чтобы есть».

Б) Что такое пищеварение? Какую роль оно играет в питании?

2. Выпишите питательные вещества и пищевые продукты из приведенного перечня: мясо, хлеб, масло, жир, молоко, сметана, крупа, углеводы, картофель, шоколад, творог, макароны, белки, рыба.

3. Защита продуктов питания: мясо, морковь, лук, хлеб, молоко, поваренная соль.

2. Изучение нового материала.

Практическая работа. 

А) Изучите зубы с помощью зеркала. Рассмотрите свои зубы. Какая часть зуба видна?

Б) Проверка наличия на языке рецепторов вкуса. (Сладкое, соленое, кислое, горькое)
В) Решите задачу
В столовой к обеду был приготовлен винегрет, сильно заправленный уксусом. Как будет перевариваться в ротовой полости картофель, входящий  в состав винегрета?

(Возможный вариант. Под действием слюны в полости рта расщепляется крахмал и другие углеводы. Процесс расщепления углеводов происходит в слабощелочной среде при температуре 37-38 градусов. В кислой среде желудочного сока расщепление крахмала не происходит (поскольку фермент амилаза в кислой среде неактивен). Поэтому картофель из острого винегрета будет перевариваться хуже).
Постройте кластер (учебник стр.162-163)
Работа по группам
1. Уход за зубами. Заболевания зубов.
2.  Прием стоматолога

   Работа с диском. 
Доклад «Красивые зубы»

Работа по карточкам «Верные и неверные ответы»
1.Рецепторы вкуса расположены на зубах (нет)
2. На пищу разного состава выделяется слюна, соответствующая этому составу (да)

3. Резцы служат для откусывания пищи. (да)

4. У взрослых людей 36 зубов (нет)

5. Зуб состоит из плотного вещества пульпы (нет)

6. Эмаль - жидкое и пластичное вещество (нет)

7. Кариес – нарушение эмали зуба (да)
8. Если зуб вовремя не вылечить, он разрушится (да)

Рефлексия
1. Что нового вы сегодня узнали о зубах?

2. Хотите ли вы стать стоматологом?

3. Украшает ли человека красивая улыбка?

4. Могут ли повлиять на внешность плохие зубы?

Дома: Используя различные источники составьте рекомендации для своих одноклассников «Как сохранить зубы»
